	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO BÌNH ĐỊNH
	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA KÌ 1 NĂM HỌC 2020-2021

Môn: Vật lí, Lớp: 11 

Thời gian làm bài 45 phút không tính thời gian phát đề



Họ và tên học sinh:…………………………............................. SBD:………………………….

PHẦN TRẮC NGHIỆM (7 điểm)

Câu 1: Lực tương tác giữa hai điện tích điểm đặt trong chân không có độ lớn

A. tỉ lệ thuận với khoảng cách giữa hai điện tích.


B. tỉ lệ nghịch với khoảng cách giữa hai điện tích.

C. tỉ lệ thuận với bình phương khoảng cách giữa hai điện tích.


D. tỉ lệ nghịch với bình phương khoảng cách giữa hai điện tích.

Câu 2: Có thể làm thước nhựa nhiễm điện bằng cách nào dưới đây?


A. Áp sát thước nhựa vào một cực của pin.


B. Áp sát thước nhựa vào một đầu của thanh nam châm.


C. Cọ xát thước nhựa bằng mảnh vải khô.


D. Hơ nóng nhẹ thước nhựa trên ngọn lửa.

Câu 3: Vật A trung hòa về điện được đặt tiếp xúc với vật B nhiễm điện dương, khi đó


A. electron di chuyển từ vật A sang vật B.


B. electron di chuyển từ vật B sang vật A.


C. prôtôn di chuyển từ vật A sang vật B.

    
D. prôtôn di chuyển từ vật B sang vật A.         

Câu 4: Trường tĩnh điện là một trường thế vì công của lực điện trường


A. phụ thuộc vào độ lớn của điện tích di chuyển.


B. không phụ thuộc vào dạng đường đi của điện tích  và vị trí điểm đầu, điểm cuối của đường đi.

C. không phụ thuộc vào dạng đường đi của điện tích mà chỉ phụ thuộc vào vị trí điểm đầu và điểm cuối của đường đi.


D. phụ thuộc vào cường độ điện trường.

Câu 5: Một điện tích q di chuyển từ điểm M đến điểm N trong một điện trường đều. Lực điện tác dụng lên q thực hiện một công AMN. Hiệu điện thế giữa M và N được xác định bằng biểu thức 
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Câu 6: Đơn vị đo cường độ điện trường là


A. N (Niutơn). 
B. C (Culông).
  C. V.m (Vôn.mét).       D. V/m (Vôn/mét).

Câu 7: Cường độ điện trường tại một điểm là đại lượng đặc trưng cho điện trường 


A. về khả năng thực hiện công.

B. về tốc độ biến thiên của điện trường.


C. về mặt tác dụng lực.


D. về mặt năng lượng.

Câu 8: Điện trường là

A. môi trường không khí quanh điện tích.

B. môi trường chứa các điện tích.

C. môi trường bao quanh điện tích, gắn với điện tích và tác dụng lực điện lên các điện tích khác đặt trong nó.

D. môi trường dẫn điện.

Câu 9: Tụ điện là hệ thống gồm hai vật dẫn

A. đặt gần nhau và được nối với nhau bởi một sợi dây kim loại.

B. đặt gần nhau và ngăn cách nhau bằng một lớp cách điện.

C. đặt tiếp xúc với nhau và được bao bọc bằng điện môi.

D. đặt song song và ngăn cách nhau bởi một vật dẫn khác.

Câu 10: Điện dung của tụ điện được tính bằng đơn vị nào sau đây?

       A. Fara (F).
           B. Ampe (A).
            C. Vôn (V).
          D. Niutơn (N).

Câu 11: Dòng điện không đổi là

A. dòng điện có chiều không thay đổi.

B. dòng điện có chiều thay đổi theo thời gian.

C. dòng chuyển dời của các điện tích.

D. dòng điện có chiều và cường độ không thay đổi theo thời gian.

Câu 12: Đơn vị đo cường độ dòng điện là 

      A. Niutơn (N).
            B. Ampe (A).
             C. Jun (J).
         D. Vôn (V).

Câu 13: Một điện tích dương q dịch chuyển ngược chiều điện trường bên trong nguồn điện thì lực lạ sinh công A. Suất điện động 
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 của nguồn điện được xác định bằng công thức 
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Câu 14: Đơn vị của suất điện động là

A. Ampe (A).

B. Vôn (V).

C. Fara (F).

D.Vôn/met (V/m).

Câu 15: Một dòng điện không đổi có cường độ I chạy qua nguồn điện có suất điện động là 
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. Công của nguồn điện trong khoảng thời gian t là
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Câu 16: Công suất điện có đơn vị là

A. Jun (J).

B. Oát (W).

C. Vôn (V).

D. Oát giờ (W.h).

Câu 17: Hai điện tích điểm q1 , q2 đặt gần nhau thì chúng hút nhau. Kết luận nào sau đây đúng?

A. q1 >0 , q2 >0.
B. q1 <0 , q2 <0.
C. q1. q2 >0.

D. q1 . q2 < 0.

Câu 18: Có hai quả cầu kim loại giống nhau mang điện tích q1 và q2 có độ lớn như nhau (
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), khi đưa chúng lại gần nhau thì chúng hút nhau. Cho chúng tiếp xúc nhau rồi tách chúng ra một khoảng thì chúng

A. hút nhau.
          B. đẩy nhau.
    C. có thể hút hoặc đẩy nhau.
D. không tương tác nhau.

Câu 19: Một điện tích điểm q =2.10-6  C dịch chuyển dọc theo chiều một đường sức của điện trường đều, có cường độ điện trường 1000 V/m trên quãng đường dài 1m. Công của lực điện trường đã thực hiện là




A. 103 J.

B. 1 J.


C. 2.10-3 J.

D. 10-6 J.

Câu 20: Công của lực điện trường làm dịch chuyển một điện tích q = - 2.10-6 C từ điểm M đến điểm N là 0,004J. Hiệu điện thế giữa hai điểm M và N là  




A. 2 V.

B. 2000 V.

C. – 8 V.

D. – 2000 V.

Câu 21: Hai điểm trên một đường sức trong một điện trường đều cách nhau 2m, độ lớn của cường độ điện trường là 1000 V/m. Hiệu điện thế giữa hai điểm đó là




A. 500 V.

B. 1000 V.

C. 2000 V.

D. 4000 V.

Câu 22: Một điện tích Q = 5.10-9 C đặt tại một điểm trong chân không, cường độ điện trường do điện tích Q gây ra tại M cách Q một khoảng 10 cm có độ lớn là

A. 0,450 V/m.
  B. 0,225 V/m.      C. 4500 V/m.
       D. 2250 V/m.

Câu 23: Đặt một điện tích q = -10-6 C tại một điểm trong điện trường đều, có vectơ cường độ điện trường nó chịu một lực điện F = 0,001N có hướng từ trái sang phải. Cường độ điện trường có độ lớn và hướng là




A. 1000 V/m, từ trái sang phải.

B. 1000 V/m, từ phải sang trái.




C. 1V/m, từ trái sang phải.


D. 1 V/m, từ phải sang trái.

Câu 24: Một tụ điện có điện dung C = 2.10-6 F, đặt một hiệu điện thế U = 4V vào hai bản tụ để tích điện cho nó. Điện tích của tụ là




A. 2.10-6 C.

B. 16.10-6 C.

C. 4.10-6 C.

D. 8.10-6 C.
Câu 25: Một dây dẫn hình trụ có dòng điện không đổi, cường độ I =2A chạy qua. Điện lượng dịch chuyền qua tiết diện thẳng của dây dẫn đó trong 2 phút là


A. 4 C.

B. 8 C.

C. 120 C.

D. 240 C.

Câu 26: Công của lực lạ làm dịch chuyển điện tích q =  4C từ cực âm đến cực dương bên trong nguồn điện là 24J. Suất điện động của nguồn là

A. 9,6V.   

B. 6V. 

C. 96V.  

D. 0,6V.

Câu 27: Một nguồn điện có suất điện động là 
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 =12V, cường độ dòng điện chạy qua nguồn là I = 2A. Công của nguồn điện sinh ra trong khoảng thời gian 10 phút có giá trị là

        A. 240 J.

B. 1,44 KJ.

C. 2,4 J.

D. 14,4KJ.

Câu 28: Một nguồn điện có suất điện động 
[image: image17.wmf]E

 = 6V, nối với điện trở ngoài R thành mạch điện kín. Cường độ dòng điện chạy qua nguồn là I = 0,25A. Công suất của nguồn điện là


A. 1,5W.  

B. 24W.  

C. 3,5W.  

D. 4,5W.

PHẦN TỰ LUẬN (3 điểm)

Câu 1: Hai điện tích điểm q1, q2  đặt cách nhau 6cm trong không khí thì lực tương tác giữa chúng là 2.10-5 N. Khi đặt chúng cách nhau 3cm trong dầu có hằng số điện môi [image: image19.png]


=2 thì lực tương tác giữa chúng là bao nhiêu?

Câu 2: Một nguồn điện có suất điện động 12V, mắc với một bóng đèn để thành mạch kín. Tính cường độ dòng điện chạy trong mạch và công của nguồn điện sản ra trong 15 phút biết công suất của nguồn điện khi đó là 9,6W?
Bài 3: Một electron bay vào điện trường của một tụ điện phẳng theo phương song song cùng hướng với các đường sức điện trường với vận tốc ban đầu là 8.106 m/s. Hiệu điện thế giữa hai bản tụ phải có giá trị nhỏ nhất là bao nhiêu để electron không tới được bản đối diện.

Câu 4: Một quả nhỏ có khối lượng 10g, mang điện tích q1 = 0,1μC được treo vào một sợi chỉ cách điện. Người ta đưa quả cầu thứ hai mang điện tích q2 lại gần thì quả cầu thứ nhất lệch khỏi vị trí ban đầu, dây treo hợp với phương thẳng đứng một góc 300, khi đó hai quả cầu ở trên cùng một mặt phẳng nằm ngang và cách nhau 3cm. Tính độ lớn của q2
----- Hết -----
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I.PHẦN TRẮC NGHIỆM

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Đáp án
	D
	C
	A
	C
	B
	D
	C
	C
	B
	A
	D
	B
	A
	B

	

	Câu
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28

	Đáp án
	C
	B
	D
	D
	C
	D
	C
	C
	B
	D
	D
	B
	D
	A


* Mỗi câu trắc nghiệm đúng được 0,25 điểm.

II. PHẦN TỰ LUẬN

	Câu hỏi
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1

(1 điểm)
	Lực tương tác giữa hai điện tích khi đặt trong không khí là:    
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Lực tương tác giữa hai điện tích khi đặt trong dầu là:       
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                      Lập tỉ số: 
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  Suy ra F2 =2F1 =2. 2.10-5 N=4.10-5 N …………………….
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	Câu 2

(1 điểm)
	          ADCT: 
[image: image23.wmf]x
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         Thay số tính được: I = 0,8A ……………………….




         ADCT: 
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         Thay số tính được: Ang =12.0,8.900=8640J ………..



	0,25

0,25
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0,25

	Câu  3

(0,5 điểm)
	          Electron không tới được bản đối diện khi
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            Thay số được:  U= 182V      …………………………..


	0,25

0,25

	Câu 4

(0,5 điểm)
	Hình vẽ đúng

Quả cầu chịu tác dụng của 3 lực. 

Điều kiện cân bằng: 
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Lưu ý: 

- Học sinh giải cách khác đúng cho điểm tương ứng.

- Nếu kết quả không có hoặc sai đơn vị thì 2 lỗi trừ 0,25 điểm, cả bài trừ không quá 0,5 điểm.
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